

特色种植产业的“都同样板”

牡丹区都司镇骆屯行政村村民闫海重成立了冉收家庭农场,筹资近百万元,流转土地200余亩,种植温室大棚火龙果、草莓等热带水果,成功实现“南果北种”,并注册了“冉收”果蔬品牌,目前每个大棚的采摘效益在15万元以上。这是都司镇特色种植产业发展的成功范例之一。

近年来,都司镇以“抓项目、兴产业、富百姓”为思路,围绕现代农业产业发展方向,创新发展思路,加强组织领导,强化服务水平,持续推动了牡丹种植、大棚蔬菜、绿化苗木等特色农业的集约化、规模化、科学化发展。截至目前,全镇各类农民专业合作社和家庭农场发展到23家,累计流转土地面积18000余亩,占到全镇耕地面积的48%。

该镇尹楼行政村流转土地1200多亩,引

进郭塘坊花木种植专业合作社投资1600多万元建设了“元宝枫+油用牡丹”种植基地。通过实施“上乔下灌”种植模式,栽种元宝枫3万多棵,间作套种油用牡丹苗近500万株,现已发展成为江北地区规模较大的元宝枫种植基地之一,成为国内元宝枫产业发展示范基地和国家级油用牡丹示范基地,基地苗木的经济价值已过亿元,并带动村庄发展绿化苗木种植300余亩。

“我们立足于产业基础,科学谋划,制定了镇域经济‘1+6’发展规划。”都司镇党委副书记、镇长侯晓丽说,“1”为中心城区规划区,“6”是着力培育发展文化旅游、生态科技、果蔬苗木、花卉种植观光、高新产业和民族特色园六大产业发展片区。目前,文化旅游片区依托七里河湿地公园建设,已流转土地1200

余亩,落地建设了花王牡丹产业园和骆屯田园综合体项目;花卉种植观光片区建设了盛世芍药花卉园项目;果蔬苗木片区已形成了700余亩的郭塘坊无公害果蔬种植基地和尹楼元宝枫种植基地。

都司镇特色农业种植基地的快速发展,引来了一批农业深加工项目,形成了“龙头+基地+合作社”的产业发展模式。山东鲜康农业科技有限公司上马了年加工6000吨果蔬生产线,主要加工生产冻干草莓、榴莲、甜玉米、青豆、黄桃等。目前,公司通过实施企业带头、基地加盟、农户签单的经营方式流转土地1000亩,建设了有机果蔬种植基地。项目全部投产运营后,将带动发展种植基地3000亩以上。

同时,都司镇加大新型农业经营主体的培训力度,搞好政策宣传,加强经管、金融、农技等有关部门协同帮扶力度,鼓励和引导种植大户、农村科技能人和返乡创业人才创建新型农业经营主体。截至目前,全镇已发展各类农民专业合作社和家庭农场23家,涉及农业种植、农机维修、种植服务等多个领域。

都司镇郭塘坊行政村党支部充分发挥领头雁作用,组织成立了旭阳果蔬种植专业合作社,取得显著成效。如今,该村已发展日光温室蔬菜大棚132座,在建大棚40多座,注册的“本然”“鲁慧杰”等果蔬商标已成为知名品牌;年产葡萄、西瓜、黄瓜、番茄等无公害果蔬300多万斤,年产值逾2000万元,带动就业500余人。

通讯员 郁玉华 蒋硕 王引

沙土镇清洁能源助推企业转型升级

本报讯(记者 李若生)“我们公司接入集中供热管道后,不但节省了人员,还降低了风险,大大降低了对环保废气废料处理的压力。”日前,牡丹区沙土镇的沙土食品有限公司经理段全新说,使用清洁能源后,以前用的燃煤锅炉将彻底关停。

食品和板材加工是沙土镇的支柱产业,过去当地企业普遍采用燃煤锅炉,废气直接排放,面对日益严格的环保要求,许多企业面临停产。“取缔燃煤锅炉后,企业生产主要是使用天然气或者电力,但是成本比较高。”沙土镇党委书记田坤阳告诉记者,经过镇党委、政府的反复研究,沙土镇决定通过招商引资,在南部食品产业园区和北部板材产业聚集区分别引入集中供热项目,解决企业动力供应问题。

截至目前,沙土镇已有50多家企业使用清洁能源,接入了集中供热,企业用上了便宜、清洁、足压的热力蒸汽,既降低了烟尘排放,又降低了企业生产成本。

吴店镇高新项目集聚发展新动能

本报讯(记者 李若生)日前,在牡丹区吴店镇华弘风电装备制造基地项目建设现场,机器轰鸣、焊花飞溅,各项建设工作如火如荼,稳步推进。

华弘风电装备制造基地项目,由德苏蓝实业有限公司投资建设,总投资1.2亿元,占地137亩,主要建设标准化车间、科研办公楼等,该公司主要研发的陆上型3MW及以上大叶片、海上型5MW及以上大叶片,填补地方超大型机电生产和技术空白。

“重点项目是经济发展的‘生命线’。我们以高质量发展为重点,扎实抓好重点项目建设,不仅为经济平稳健康发展提供了强大动力,也推动了产业结构升级和新旧动能转换,持续增强经济发展后劲,为企业发展增添了无限活力。”吴店镇党委书记魏士庆介绍,今年以来,吴店镇坚持把“双招双引”和项目建设摆在“头版头条”位置,聚焦新产业、新动能、新业态,紧扣“六稳”工作持续发力,聚焦“六保”任务重点攻坚,全镇经济社会保持稳中有进良好发展态势。

创新方式让普法宣传“动起来”

本报讯(记者 李若生)为弘扬宪法精神,强化公民法治意识,扎实推进平安建设工作,营造稳定和谐的社会氛围,日前,牡丹区小留镇召开2020年国家宪法宣传日、宪法宣传周暨法治宣传教育月推进会,全面开展普法宣传工作。

近年来,小留镇创新工作模式,采取集中学习、现场解答、入村入户宣传等多种方式,为群众提供法律咨询、法治宣传、法律援助指引、矛盾纠纷调处等各项法律服务,做到法律服务即时性、便捷性、普惠性,提升了服务的精准度和实效性,让法律顾问始终在群众身边。

此外,小留镇还充分利用“日宣传、月宣传、专项宣传”,进农村、进企业,通过发放宣传资料、法律知识竞答等多种形式开展普法宣传,让更多的村民树立法治意识、增强法治观念,努力营造尊法、学法、守法、用法的法治文化氛围。

“大手拉小手”帮扶留守儿童

本报讯(通讯员 郁玉华 李坤)牡丹区第22中学的学生李意(化名)是一名留守儿童,其班主任、党员教师李志红得知情况后,每到下午放学主动送孩子回家,自费为李意买了衣服和学习用品,并制定了细致的帮扶计划。一个学期下来,李意由入校时的问题少年转变成了一位品学兼优的好学生。这是该校在全体党员中开展“大手拉小手”帮扶留守儿童活动的事例之一。

据悉,牡丹区第22中学党总支积极推进“红心向党”品牌创建,通过着力实施“一个贯彻、两个引领、三个到位”稳步推进,取得显著成效。即把“红心向党”理念贯彻到学校的整体工作,用“红心向党”理念引领学校的教育、教学工作,突出做好“红心向

党”工作的思想观念到位、设施到位和组织活动到位。

全体党员教师每人帮扶本年级的1至2名留守儿童,实行“1+1”帮扶活动,即每月一次座谈、每周一次家访,时刻关注学生的学习和生活,确保每一位孩子都能健康快乐地成长。

在22中校园里,随处可见“红心向党,立德树人”的文化墙。学校引路两侧树立起红色文化宣传栏、宣传橱窗和宣传展板;各班级教室设立“红心向党,祖国发展我成长”的宣传牌,开办“红心向党,争做和雅少年”主题板报;学校电子屏滚动播出“红心向党,立德树人”的宣传语句,让师生在“红心向党”的浓厚氛围中工作、生活、学习,环境育人效果更加显著。

坐落于牡丹区何楼街道辖区的山东鲁香源食品股份有限公司,目前的速冻食品销售量已突破3000吨,并带动周边农民发展大葱、芹菜、韭菜等水饺原材料种植,是当地农业产业化的龙头企业。

说起这家企业的创始人、董事长刘景生,其创业经历不可谓不传奇。从普通农民到公司董事长,从家电维修工到食品营养师,从家庭手工水饺作坊到现代化食品企业,每一个脚步都写满了不懈进取。

上世纪90年代,刘景生去北京学习家电维修技术。后来,善于捕捉商机的他返家,用涂料在各村庄墙体粉刷“修家电到北肖庄”等字样的广告,并留下自己的电

话,新型的宣传方式让他的家电维修生意日益红火起来。

有一次,刘景生在一家饭店吃饭时看见速冻水饺卖得十分火爆,他觉得这里面蕴藏着一个大商机。2000年,他和爱人考察速冻技术,学习调馅,走上“速冻水饺”创业之路。“选择速冻水饺,是因为它符合人们越来越快的生活节奏,但选择的正确并没有减少创业路上的艰辛。”刘景生说,有一次大雪天,客户催货很急,他骑着三轮摩托整整送了8个小时的货,到吃饭的时候,浑身上下已经积了一层厚厚的白雪,简直成了一个雪人。

功夫不负有心人。经过艰苦的奋斗打

牡丹区举办个私企业党组织五中全会专题讲座

本报讯(通讯员 郁玉华 朱翠玲 李佩)近日,牡丹区市场监管管理局组织全区个体私营企业党组织负责人、入党积极分子等人员,举办党的十九届五中全会精神专题讲座。

牡丹区市场监管局党组书记、局长程明远表示,个体私营企业更要认真学习领会五中全会精神,准确把握高质量发展的主题和深化供给侧结构性改革的主线,将企业改革发展融入国家的发展战略当中,把全会精神转化为立足岗位作贡献的强大动力,切实发挥好个体私营企业党组织“红色堡垒”作用。

菏泽市关工委宣讲团副团长、牡丹区关工委副主任李天胜对五中

全会精神进行宣讲,结合当前国际、国内形势,从个体私营企业发展的角度,全面深刻地讲述了五中全会的新思想、新论断、新提法、新举措,主题鲜明、内容丰富、深入浅出,让与会人员对五中全会精神有了更全面的认识和理解。天华电商产业园党支部书记薛婧表示,要坚持把深入学习宣传贯彻落实五中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,切实把握核心要义,吃透全会精神,指导企业发展。

据了解,牡丹区市场监管局将组织党的十九届五中全会精神宣讲团,利用半年时间进企业宣讲,实现个体私营企业全覆盖,不断增强党组织的凝聚力和向心力。



苹果“种出”好生活

▲12月5日,牡丹区何楼街道三官庙无公害苹果示范基地内,游客正在采摘富士苹果。近年来,当地政府积极引导农民探索生态种植模式,引进“富士”糖心苹果种植技术,当地果农通过发展苹果种植走上一条致富路。

记者 李若生 摄



农民变工人 就业家门口

▲日前,在牡丹区安兴镇返乡创业园的高峰电机生产车间,当地农民在加工电机线圈。安兴镇规划建设了返乡创业园,着力发展“归雁经济”,通过引进劳动密集型企业,让农民变身产业工人,在家门口实现了就业增收。

通讯员 郁玉华 田摄



板材产业助增收

后由属地登记机关审批,由申请人所在登记机关打印营业执照。申请人异地办结企业开办业务的“互联互通”,让数据多跑路,让群众少跑腿,进一步节省了时间,降低了企业运行成本。

“跨市通办”有效打破了属地申报和领取营业执照的限制,是优化发展环境的新举措。牡丹区行政审批服务局将把商事登记跨市通办作为起点,进一步强化保障联络机制,加强相互之间的业务对接,及时解决问题,不断提升业务能力和服务水平,推进更多领域更多事项的跨市跨区通办,让企业和群众享受到更多的改革红利。

事业单位绩效考核开始了

本报讯(通讯员 郁玉华 李峰)日前,牡丹区事业单位绩效考核工作启动,将对437家事业单位进行考核,以进一步加强事业单位事中事后监管,不断提升公益服务水平和质量。

据悉,为确保事业单位考核卓有成效,牡丹区事业单位考核办公室牵头成立了34个专业考核委员会。考核指标由定性指标、定量指标组成,考核内容主要包括党的建设、基础管理、履行职责、创新创优、综合评价等。

同时,牡丹区事业单位考核办公室充分发挥牵头作用,加强组织协调,强化监督指导,确保考核工作顺利进行。考核结果作为评先树优、干部选拔任用、物质奖励、机构编制和财政预算管理的重要依据,切实做到有奖有罚,真正发挥考核的导向和激励作用。

风纪建设;履行职责考核内容包括重点工作、主要职责、预算绩效等情况;创新创优考核内容包括工作创新、创先争优等情况;基础管理考核内容包括组织人事管理、机构编制管理等情况;综合评价包括举办单位评价、岗位职工评价、服务对象评价等。

同时,牡丹区事业单位考核办公室充分发挥牵头作用,加强组织协调,强化监督指导,确保考核工作顺利进行。考核结果作为评先树优、干部选拔任用、物质奖励、机构编制和财政预算管理的重要依据,切实做到有奖有罚,真正发挥考核的导向和激励作用。

创贷中心创新服务促发展

本报讯(通讯员 郁玉华 聂素芹 梁涛)今年以来,牡丹区创业贷款服务中心立足实际,创新思路,通过实施“网络申报办理、开通绿色通道、增加担保形式”等有效举措,持续扩大了创贷覆盖面,更好地服务经济社会发展,最大限度地实现了保就业惠民生。

实施网上申报办理。从今年2月初开始,牡丹区创业贷款发放实行网上申请办理,实现线上线下相结合,进一步方便了申请人。通过线上交流、线下走访等方式,及时对符合条件的企业和个人进行批复,及时缓解了企业生产经营和个人创业发展中的资金困难问题。

建立绿色通道。该区创贷

中心为申请人开通了绿色通道,简化申请材料,压缩办理时限,实行“一次审核、一次审批、一次办结”。创业者直接在经营场所的当地人社所或者支行申请,从报齐资料后的审核、考察到资金发放的时间不超过7个工作日。

增加创贷担保形式。除了担保贷、抵押贷外,增加了家庭贷和信用贷。严格按照相关规定和程序,提高了个人贷款额度,对符合条件的个人创贷额度由15万元提高到了20万元。为合伙创业者开办企业和合作社开通全额贴息创业贷款,合伙人最多3人,且合伙人、组织成员均符合借款人的条件,每人次最高20万元,累计不超过60万元。

刘景生:小饺子“包圆”创业梦

“大手拉小手”帮扶留守儿童

本报讯(通讯员 郁玉华 李坤)牡丹区第22中学的学生李意(化名)是一名留守儿童,其班主任、党员教师李志红得知情况后,每到下午放学主动送孩子回家,自费为李意买了衣服和学习用品,并制定了细致的帮扶计划。一个学期下来,李意由入校时的问题少年转变成了一位品学兼优的好学生。这是该校在全体党员中开展“大手拉小手”帮扶留守儿童活动的事例之一。

全体党员教师每人帮扶本年级的1至2名留守儿童,实行“1+1”帮扶活动,即每月一次座谈、每周一次家访,时刻关注学生的学习和生活,确保每一位孩子都能健康快乐地成长。

在22中校园里,随处可见“红心向党,立德树人”的文化墙。学校引路两侧树立起红色文化宣传栏、宣传橱窗和宣传展板;各班级教室设立“红心向党,祖国发展我成长”的宣传牌,开办“红心向党,争做和雅少年”主题板报;学校电子屏滚动播出“红心向党,立德树人”的宣传语句,让师生在“红心向党”的浓厚氛围中工作、生活、学习,环境育人效果更加显著。

坐落于牡丹区何楼街道辖区的山东鲁香源食品股份有限公司,目前的速冻食品销售量已突破3000吨,并带动周边农民发展大葱、芹菜、韭菜等水饺原材料种植,是当地农业产业化的龙头企业。

说起这家企业的创始人、董事长刘景生,其创业经历不可谓不传奇。从普通农民到公司董事长,从家电维修工到食品营养师,从家庭手工水饺作坊到现代化食品企业,每一个脚步都写满了不懈进取。

上世纪90年代,刘景生去北京学习家电维修技术。后来,善于捕捉商机的他返家,用涂料在各村庄墙体粉刷“修家电到北肖庄”等字样的广告,并留下自己的电

话,新型的宣传方式让他的家电维修生意日益红火起来。

有一次,刘景生在一家饭店吃饭时看见速冻水饺卖得十分火爆,他觉得这里面蕴藏着一个大商机。2000年,他和爱人考察速冻技术,学习调馅,走上“速冻水饺”创业之路。“选择速冻水饺,是因为它符合人们越来越快的生活节奏,但选择的正确并没有减少创业路上的艰辛。”刘景生说,有一次大雪天,客户催货很急,他骑着三轮摩托整整送了8个小时的货,到吃饭的时候,浑身上下已经积了一层厚厚的白雪,简直成了一个雪人。

功夫不负有心人。经过艰苦的奋斗打

扮,2008年,刘景生开始新建工厂,成立了山东鲁香源食品有限公司,注册了“鲁香源”商标,先后推出“鲁香源”水饺、混沌、竹叶粽子、汤圆等速冻米面制品。2010年,刘景生购进了水饺加工配套设备,从和面拌馅、挤压成型、速冻分料到包装成品,全部一条龙式自动化生产,实现了从纯手工到自动化的跨越。刘景生说:“产品只要质量好,就会不愁卖,鲁香源产品凭着过硬的质量,远销河北、河南、山西等10多个省份,迅速进入全国市场。”

致富不忘众乡邻。刘景生每年冬至都给当地家庭困难的老年人免费发放水饺,而且每逢特殊的节日,还为村民送福利,组织

